BERECHNUNGEN - NORMTEILE

Im Fenster Material klicken Sie auf DIN-Material

Wabhlen Sie aus der Tabelle den Werkstoff ,,S355N*
aus!

Als néchstes sollen die Lagerungen und Kréfte der
Welle bestimmt werden. An die Position 1 ist ein
Festlager, an die Position 2 ein Loslager einzufiigen.

Tippen Sie in der Dialogbox das Icon fiir das Festlager
an!
Zeigen Sie den Einfigepunkt P1 auf der Mittellinie!

Hinweis

Die Lager werden automatisch an die

WellenauBenkontur gesetzt. Die Werte der Lager " el el

werden bei der Berechnung hinzugefiigt. Re— WPt |
Tippen Sie in der Dialogbox das lcon fiir das o __'ﬂj:,

LOSLAGER an! frateeed e[ (1 e

Zeigen Sie den Einflgepunkt (P2) auf der Mittellinie! e BT L

Am Zahnrad und am rechten Wellenende ist das i > 2
Torsionsmoment einzutragen. r £ it Bt o
In der Dialogbox tippen Sie das Icon ZAHNRAD- [ omn] e | i |
DARSTELLUNG an!

Zeigen Sie den Einfugepunkt (P3)! | ——E

In der Dialogbox der Zahnraddarstellung geben Sie als
Torsionsmoment 20 und als Teilkreisdurchmesser 69

ein! - e —
Tippen Sie den Schalter ANGETRIEBEN an! e L
Mit OK schlieRen Sie die Dialogbox!

_ . i Dchichiag 7
Zur Definition des Torsionsmoments am rechten = Lu._,... S

Wellenende tippen Sie das Icon fir das
DREHMOMENT  im  Abschnitt ~ BELASTUNG =
WAHLEN an! (Sl e e | S
Zeigen Sie den Einfugepunkt (P2)!

B e [P | —— ]
In der Dialogbox geben Sie fiir das Torsionsmoment Ly el |
den Wert 20 ein! s Fe e
Tippen Sie den Schalter IN ENTGEGENGESETZTER s qerai i ot I 'ﬁ.--|
DREHRICHTUNG an, damit die Summe der Momente el e ety Az et B
Null ist! P e g P W]
Zur Berechnung tippen Sie den Schalter MOMENTE .___J_ I
UND DEFORMATION an! I g N |
Die Durchbiegung soll um die Y- und die Z-Achse o ’
berechnet werden. Das Torsionsmoment soll um die | = T
X-Achse berechnet werden.
In der Dialogbox setzen Sie die einzelnen Optionen. x :
Mit OK schlieBen Sie die Dialogbox! " T

Sicherheitsfaktor | 37.217
In der Zeichnung ist nun ein Fenster zu zeigen, in Pefipreckarenze Tt 71000
dessen Bereich das Diagramm dargestellt wird. H%I:?Qigému_nq o RIEITE

au er Lange mm

Max. res Biegemoment INm| 3436
Zeigen Sie die Punkte (P1-P2)! o Torssmsmoment = =5
Mit dem Fadenkreuz kann der Einfiigepunkt der R T ’:‘:J. s
Ergebnistabelle gezeigt werden. E{:zetg:le:c:hssgaq 'i|_ﬁ,”m:m~z. aosz%g_
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